

藏文名称：西藏自治区党委机关报

二〇二五，习近平主席引领中国外交破浪前行

我区推动优质数字企业持续增长

全区数字经济规上企业达62家，较2020年增长37%

本报拉萨12月29日讯（记者耿锐仙见习记者唐艳平）记者从自治区经信厅获悉，“十四五”以来，我区大力实施数字企业倍增工程，推动优质数字经济企业持续增长。截至目前，全区数字经济规上企业达62家，较2020年增长37%。依托拉萨高新区打造数字经济集聚区，累计注册数字经济类企业超2800家，实现年均营收约70亿元。

据了解，“十四五”以来，我区坚持规划引领、谋定而后动，不断加强顶层设计，先后出台《西藏自治区数字经济发展规划（2020—2025年）》《西藏自治区数字经济发展实施方案（2022—2025年）》《数字西藏建设行动计划（2022—2025年）》等一系列文件，明确“十四五”数字西藏建设和数字经济发

展目标任务，并启动“十五五”数字西藏建设、数字经济发展规划编制工作，为数字经济发展筑牢制度根基。

同时，我区积极加大数字经济企业招引力度，在南京等地举办高新数字产业招商引资推介会，签订项目投资协议68.5亿元，在算力等领域取得重大突破。一批优质区外数字经济企业相继落地，包括西藏雪域云都科技有限公司、西藏雅江计算科学技术有限公司等，为本地产业发展注入新动能。

此外，我区持续打造数字化应用标杆，已有20余个项目入选国家部委数字技术应用典型案例或示范工程。本地数字经济企业的支撑能力不断增强，逐步形成产业集聚与协同发展的良好态势。

冬日高原，阳光洒在隆子县热荣乡卫生院的窗棂上，崭新的检查室里，几位村民正排队做B超检查。“现在看病再也不用翻山越岭了。”刚做完检查

的多吉感慨道。

“把医疗卫生的‘根’扎在基层，让边境群众在家门口享受到优质服务，这是我们的目标。”隆子县卫健委副主任周丹表示。

“十四五”以来，隆子县把医疗卫生纳入优先发展战略，以“建1个县域医疗中心、抓2项核心服务、推5大提升工程”的“125”工作法为总抓手，推动医疗服务从“基础保障”向“优质高效”跨越，进一步筑牢边境群众的健康防线。

“完善的县乡村三级医疗体系，是筑牢健康守护的‘第一道防线’。”周舟介绍，目前全县已建成2家县级公立医

院、1家疾控中心、1家妇幼保健站以及11家乡镇卫生院、81家村级卫生室，总床位数达134张，卫生专业技术人员417人。

在热荣乡，湖南省常德市援藏工作组新建了标准化卫生院和职工周转房。“以前卫生院条件差，医生来了也留不住。”卫生院医生扎西白玛说，“现在有周转房，解决了我们的住宿问题，大家也能安心工作了。”

近年来，隆子县投入3000万元援藏资金提升热荣乡等4家卫生院和西徙村等6家村级卫生室基础设施，有效解决了医疗设施和住院用房紧张问题。

（下转第二版）

讲在一线，“声”入人心

——河南、湖北、西藏、宁夏组织开展多种形式宣讲活动

新华社记者

学习贯彻党的二十届四中全会精神

“地下有传感器监测，天上有无人机巡田，咱种地必须提升科技含量，从靠经验变成信数据。”冬日，河南省临颍县城关街道的“五彩大集”理论宣讲活动格外火热，四中全会精神宣讲小分队队长李慧子正向当地种植户讲“提升农业综合生产能力质量和效益”前景。

在活动现场，宣讲人结合当地现代农业建设情况，把党的二十届四中全会精神融入乡亲们听得懂的故事、看得见的案例，“书面语”变成了“家常话”，“共鸣式”宣讲获得群众阵阵掌声。

近日，河南、湖北、西藏、宁夏等地的宣讲团进学校、到集市、赴社区，开展对象化、分众化、互动化宣讲活动，将政策理论化为乡音土语中的生

动实践，让宣讲活动真正“声”入人心。河南发挥“百姓宣讲员”“青年理论宣讲专家”“宣讲达人”等特色宣讲队伍作用，灵活运用“田埂讲堂”“小院课堂”“流动党校”等形式，广泛开展接地气、受欢迎的宣讲活动1.2万余场次，受众100余万人次。

在宁夏银川市金凤区安居苑社区丽园小区的“罐罐茶议事吧”里，数名“安居大妈”以快板形式开启了一场生动鲜活的宣讲活动。

（下转第三版）

2025年12月30日 星期二

乙巳年十一月十一

今日八版

第24199期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正在全区宗教界代表人士座谈会上强调

坚决贯彻党的宗教工作基本方针 积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应

嘎玛泽登主持



近日，全区宗教界代表人士座谈会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。
本报记者 旦增西旦 摄



近日，全区宗教界代表人士座谈会在拉萨召开。这是座谈会现场。
本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨12月29日讯（记者张黎黎刘文涛）近日，全区宗教界代表人士座谈会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。他强调，要坚决贯彻党的宗教工作基本方针，系统推进藏传佛教中国化，加强宗教事务治理法治化，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应，为西藏长治久安和高质量发展贡献智慧和力量。

嘎玛泽登主持座谈会。座谈会上，班典顿玉、索巴、亚古、琼布、尼呷、格桑吞旺结合自身实际，畅谈了僧才教育培养、深化“国家意识、公民意识、法治意识”教育等的收获体会，充分表达了全区宗教界代表

人士发自内心听党话、感党恩、跟党走，自觉铸牢中华民族共同体意识、积极投身社会主义现代化新西藏建设的共同愿望。

王君正指出，2025年是西藏发展进程中极不平凡的一年。习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，听取自治区党委和政府工作汇报，亲切接见包括宗教界爱国人士在内的各族各界代表，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族人民的深切关怀。一年来，全区各级统战、宗教工作部门深入贯彻党的宗教工作基本方针，持续深化拓展“三个

意识”教育，广大宗教界人士自觉践行“四条标准”，积极参与社会主义现代化新西藏建设，全区宗教和睦、佛事和顺、寺庙和谐的局面进一步巩固。

王君正指出，2025年是“十四五”规划的收官之年，自治区党委团结带领全区各族干部群众，全面系统贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，认真贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神，推动西藏经济社会发展不断取得新成效，呈现出一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。自治区党委十届九次全会对全区“十五五”时期经济社会发展作出了系统谋划和全面部署，向全区上下发出了奋进“十五五”的动员令。全区宗教界要把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委工作安排上来，在政治上自觉认同、切实巩固团结奋斗的共同思想政治基础，在文化上自觉融合、从中华优秀传统文化中汲取智慧和营养，在社会上自觉适应、积极顺应时代服务社会，切实引导宗教与社会主义社会相适应，为共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章努力奋斗。

王君正强调，要坚持以习近平总书记关于宗教工作的重要指示为引领，加强宗教事务治理法治化，系统推

进藏传佛教中国化。（下转第三版）

西藏农村寄递物流体系建设取得显著成效

已基本实现“县县有分拨、乡乡有网点、村村有服务”目标

本报拉萨12月29日讯（记者耿锐仙见习记者唐艳平）29日，记者从自治区农村寄递物流体系建设成就记者见面会上了解到，西藏有效整合资源，以深化“邮快合作”“客货邮融合”“邮快销合作”为主要路径，加快完善农村寄递物流体系建设。截至目前，全区累计建成邮政快递网点1324个，完成2410个村级寄递物流综合服务站转型升级，建制村快递服务通达率达100%，乡村寄递物流网络覆盖率、农村

邮路汽车化率均实现100%，已基本实现“县县有分拨、乡乡有网点、村村有服务”的目标。

西藏强化网络节点建设，整合社会快递资源与客运班期运力，构建起畅通高效的双向物流通道。同时，积极推动农村场站建设与农村客运发展，农村客运网络持续完善，为农牧区寄递物流体系建设提供有力支撑。据统计，全区现有农村客运企业54家，开通农村客运班线369条，覆盖623个乡镇和3902个建制村；已建成1个省级、6个地市级、67个县级共配中心，以及628个乡镇普遍服务网点、4900个村级综合便民服务站和568个农村自提点。

为推动农村客货邮融合发展与效率提升，西藏印发《西藏自治区加快推进农村客货邮融合发展若干举措》，已在38个县区开展试点，开通农村客货邮融合线路97条，投入客运车辆130辆。2025年累计代运邮件、快件、包裹等114.7万余件。

此外，西藏还积极对接淘宝、天猫、京东等电商平台，用好“包邮西藏”支持政策，推动降低西藏物流综合成本。大力推动寄递物流体系建设，其中，自治区级公共物流仓储配送中心和西南首个高智能“地狼仓”相继建成和投入使用，实现了拉萨周边电商购物当日达、次日达，偏远市地4直达。

农村寄递物流体系建设的逐步完善，不仅畅通了双向物流通道，有效带动农产品上行与消费品下乡，还形成了农村电商销售、产地直供、物流配

送、普惠金融的全链条模式，为促进农民增收、助力乡村振兴发挥了重要作用，真正实现了“快递进村、产品出村”，助力西藏经济社会发展。

温暖“医”靠焕新升级

——山南市隆子县打造边境健康新样板

本报记者孙开远

民生直通车

山南市隆子县玉麦乡的群宗拿着刚打印出来的体检报告，对记者说：“以前带家人去县城体检，天不亮就得出门，来回要耗一天。现在乡卫生院就能做，医生还上门随访，不用在路上折腾了。”

的多吉感慨道。

“把医疗卫生的‘根’扎在基层，让边境群众在家门口享受到优质服务，这是我们的目标。”隆子县卫健委副主任周丹表示。

“十四五”以来，隆子县把医疗卫生纳入优先发展战略，以“建1个县域医疗中心、抓2项核心服务、推5大提升工程”的“125”工作法为总抓手，推动医疗服务从“基础保障”向“优质高效”跨越，进一步筑牢边境群众的健康防线。

“完善的县乡村三级医疗体系，是筑牢健康守护的‘第一道防线’。”周舟介绍，目前全县已建成2家县级公立医

院、1家疾控中心、1家妇幼保健站以及11家乡镇卫生院、81家村级卫生室，总床位数达134张，卫生专业技术人员417人。

在热荣乡，湖南省常德市援藏工作组新建了标准化卫生院和职工周转房。“以前卫生院条件差，医生来了也留不住。”卫生院医生扎西白玛说，“现在有周转房，解决了我们的住宿问题，大家也能安心工作了。”

近年来，隆子县投入3000万元援藏资金提升热荣乡等4家卫生院和西徙村等6家村级卫生室基础设施，有效解决了医疗设施和住院用房紧张问题。

（下转第二版）

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

着力创建国家固边兴边富民行动示范区